

初心·使命

济宁市基层党的建设

巡礼

任城区教师全员深入“大家访”一线

# 这些人和事，收获温情和感动

齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 付吉庆 记者 姬生辉

家访是家校合作的有效途径，能够促进教育合力的形成，推进家校共育工作的深入开展。一次次家访中，老师带着关爱和真诚，走进每一个家庭，走近每一个孩子；一次次交流中，老师和家长、学生之间少了一分距离，多了一分信任。家访让老师更深入更全面了解学生，也让家长和孩子更真切地感受到了老师的真诚与温情。下面，让我们走进任城区“全员大家访”中这些可爱的老师们，了解那些温情故事。



二十里铺中学教师在学生家中与家长沟通。

## 任城区二十里铺中学教师： 家访进“千家”，他们累并快乐着

6月15日，任城区二十里铺中学的140余名教职工分成24个小组，奔赴二十里铺街道54个村居，深入1200多名学生家中与家长、学生面对面交流。

为了保障家访工作有序进行，更多了解学生情况，学校特邀二十里铺街道派出所“金盾护航”小组共同出访。一路走访，家长们对老师的到来喜出望外，“老师们，您们能来太好了，非常感谢您们对孩子的付出。”

家访的老师们有满头白发的老教师，有朝气蓬勃的青年教师，也有戴党徽、亮明

身份、勇于担当的党员教师。一路走来近4个小时，老师们没有片刻休息，忙着与家长沟通，忙着赶赴下一个孩子的家，但每一个人都是精神奕奕，强烈的使命感和责任感燃烧着老师的内心，“一切为了孩子，为了孩子的一切”。在这个目标下，家校是统一的，是和谐的，是双赢的。

本次活动，拉近了学校、教师与学生家长的距离，加强了沟通，增加了相互间的了解，初步达到了“教育一个孩子，带动一个家庭，影响整个社会”的教育效果。

## 济宁市第十三中学： 家长陪同老师家访，搭建交流学习平台

连日来，济宁市第十三中学的“全员教师大家访”活动正在有序开展中，各个年级、班级的老师们为了保障家访效果，进行了各种有益的尝试和创新，让人感觉耳目一新。

6月23日，距离期末考试还有一周，为了争取让更多的孩子能够获得家访的机会，2019级礼仪十五班的班主任与家委会协商后，决定采取集中与单独家访相结合的方式同步进行。在班主任老师的组织下，同学们三三两两的集中在一起，既让学生们就学习方式方法进行探讨、互相学习借鉴，也让平时难得有交集的家长们有了交流的机会。

在学生吴星辰的家中，他和父母迎来了老师和同学李琬琛、谢婧雯、魏钧城以及他们的家

长。交谈中，吴星辰的父母说起儿子满满的自豪感。原来，吴星辰从小就爱看书，除了《上下五千年》、《老子》、《道德经》等著作外，吴星辰最爱看名人传记，还对其中内容有自己独到的见解。在老师的带领下，4位家长分别就孩子的学习、生活习惯进行了交流，这些生活中的小细节，不仅为家长们提供了相互学习的机会，也让老师对学生有了更全面的认识。

家访打开了家长与学校之间沟通的大门，了解到学生在家的原始状态，让老师和“家委会”的家长代表走进每一个家庭、每一个孩子，读懂同学们的故事，也慢慢了解家长的艰辛和学生的坚韧付出，更让家长体会到家校合作的重要性。



济宁十三中教师与家委会成员共同家访。

## “军嫂老师”孙园园： 儿子生病住院，她毅然去家访

济宁市第十三中学英语老师孙园园，丈夫长期在部队服役，儿子出生7年来，孙老师是父亲、母亲双重责任一肩挑。

6月17日，孩子突然发烧，经医院确诊为手足口病，不得不住进济宁市传染病医院。当天晚上，孙老师带着孩子去住院，第二天一早还要回学校上班。接到了家访的任务后，平时肯定能义无反顾积极参加，但这次她有点犹豫了。孩子的病情不容轻视，但放弃和学生、家长的宝贵交流机会，孙园园又十分惋惜。

家访能充分全面了解学生在

家的思想及学习情况，有利于促进家校合作，况且正值期末考试前期，这是良好的教育契机。一番思想斗争后，孙园园毅然决定参与家访活动。6月20日下午6点半，孙园园和两个班的任课老师开始了家访。

孩子住院的一个星期，孙园园白天上班，晚上陪孩子，学校、医院两边跑，周六还要集中家访。家访活动中，她深感收获了家长的信赖和学生的敬佩，儿子看到妈妈努力工作的样子，也感觉妈妈很伟大，心里很自豪。



孙园园与家长、学生交流学习情况。